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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 22 października 2008  roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej RM w Kórniku odbyło się 22 października  

2008 roku w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu wzięli udział wszyscy 

członkowie Komisji oraz kierownik Referatu Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa 

Madalińska – Soczyńska. 

 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie wniesiono uwag. 

 

2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie (4 za- radni Bogdan Wesołek  

i Andrzej Regulski nie brali udziału w głosowaniu). 

 

3. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie warunków i trybu przyznawania, 

wstrzymywania i pozbawiania stypendiów sportowych za wyniki w sporcie kwalifikowanym 

zaopiniowano pozytywnie, bez uwag. 

 

4. W związku z nieobecnością radcy prawnego UM i przedstawiciela OPS nie obradowano 

nad sprawą. 

 

5a) Przewodnicząca Komisji odczytała wniosek prof. Władysława Chałupki dotyczący 

upamiętnienia patrona Kórnika – Św. Wawrzyńca. Radna Irena Kaczmarek powiedziała,  

że burmistrz, przed podjęciem jakichkolwiek działań, powinien skonsultować przedstawione 

informacje z proboszczami parafii kórnickiej i bnińskiej. Członkowie Komisji zgodzili  

się ze zdaniem radnej (5 za). 

 



5b) Radni odczytali pisma komendantów Policji i Straży Miejskiej. Radny Paweł Kuźma 

poinformował zebranych, że w ostatnich dniach została zniszczona instalacja gazowa  

w przygotowywanych przez gminę mieszkaniach socjalnych. 

 

5c) Informację Fundacji Trzeźwy Umysł nt. kampanii edukacyjnej odczytał radny Adam 

Lewandowski. 

 

5d) Radni zapoznali się z wnioskiem o rozbudowę przedszkola w Szczodrzykowie. 

Przewodnicząca Komisji podkreśliła, że w każdym przedszkolu jest lista dzieci oczekujących 

na przyjęcie. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska powiedziała, że do UM wpłynęły  

z Urzędu Miasta Poznania 4 porozumienia dotyczące zwrotu dotacji ponoszonych  

na uczęszczanie dzieci z Gminy Kórnik do poznańskich przedszkoli. Burmistrz prosi KOiPS  

o opinię nt. podpisania porozumienia w sprawie uczęszczania dzieci do oddziałów 

przedszkolnych („0”) w szkołach podstawowych. Pani kierownik podkreśliła, że nie można 

ocenić skali skutków finansowych porozumienia, gdyż nie wiadomo ilu rodziców zdecyduje 

się posłać dzieci do „0” przy szkołach podstawowych w Poznaniu. Powiedziała, że gminie 

opłacałoby się otworzyć oddział „0” pod warunkiem zapewnienia dojazdu do szkoły. Radna 

Irena Kaczmarek zaproponowała, by sugerować rodzicom zapisanie dzieci do szkoły  

w Szczodrzykowie, która dysponuje miejscami, jeżeli rodzice podejmą inną decyzję muszą 

ponosić konsekwencje. Zdanie poparł radny Adam Lewandowski. Kierownik Referatu OiPS 

powiedziała, że problem (związany z brakiem miejsc w przedszkolu w Szczodrzykowie) 

może częściowo rozwiązać utworzenie, przez Fundację Familijny Poznań, punktu 

przedszkolnego w Pierzchnie. Fundacja przekazuje środki na pierwszy rok funkcjonowania 

punktu, gmina musi wyremontować i przystosować pomieszczenie.  Radny Paweł Kuźma 

powiedział, że do punktu w Pierzchnie – pięciogodzinnego - będą prawdopodobnie 

uczęszczały dzieci, które dotychczas nie uczestniczą w zajęciach przedszkolnych, więc  

nie zmniejszy się ilość dzieci w Szczodrzykowie. Radna Irena Kaczmarek zawnioskowała  

o przedstawienie analizy urodzeń w rejonie Szczodrzykowa – dla dzieci, które w najbliższych 

latach mogłyby uczęszczać do przedszkola. Pani Ewa Madalińska – Soczyńska powiedziała, 

że uruchomienie punktu w Pierzchnie nie zastąpi rozbudowy przedszkola w Szczodrzykowie. 

Punkt będzie osobną placówką oświatową. Kierowanie i prowadzenie zajęć zaproponowano 

pani Iwonie Cupryjak – emerytowanej nauczycielce. Radna Irena Kaczmarek zapytała, jakiej 

placówce będzie administracyjnie podlegał punkt przedszkolny w Pierzchnie. Radny Adam 

Lewandowski zapytał, czy można wybierać dyrektora bez konkursu, podkreślił, że zwołanie 



konkursu gwarantuje przejrzyste zasady wyboru i funkcjonowania kierownika punktu. Radna 

Irena Kaczmarek uzupełniła swój wniosek prośbą o przygotowanie wykładni prawnej  

nt. punktu przedszkolnego. Radny Bogdan Wesołek podkreślił, że członkowie Komisji 

popierają pomysł utworzenia punktu przedszkolnego w Pierzchnie, a przedstawiane podczas 

dyskusji wątpliwości mają na celu uniknięcie błędów podczas prowadzonych przygotowań. 

Oświadczył, że dążeniem radnych jest, by jak najwięcej dzieci korzystało z przygotowania 

przedszkolnego.  

 

5e) Zebrani zapoznali się z wnioskiem szpitala w Puszczykowie i poparli pomysł wsparcia 

finansowego placówki. Pozytywnie zaopiniowany wniosek zostanie skierowany  

do burmistrza (6 za). 

 

5f) W sprawie skargi na funkcjonowanie przedszkola w Borówcu radni uznali, że wnioski  

nt. uciążliwości obiektu mogą być rozpatrzone po przeprowadzeniu badań – dlatego przyjęli 

do wiadomości pismo burmistrza, podkreślono jednak, że to Gmina Kórnik zezwoliła  

na prowadzenie tego rodzaju działalności na działce przeznaczonej pierwotnie pod zabudowę 

mieszkaniową. 

 

6. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak przypomniała, że członkowie Komisji muszą 

przyjąć Regulamin przyznawania nagród przewodniczącego RM dla najlepszych uczniów  

w gminie, podkreśliła, że kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska zobowiązała  

się do opracowania propozycji regulaminu. 

 

Radny Bogdan Wesołek zaproponował, by kierownik Referatu Oświaty i Polityki  Społecznej 

UM przygotowała prognozę organizacji i funkcjonowania systemu oświaty w Gminie Kórnik 

na najbliższe 10 lat, uzupełnił wniosek o propozycję radnej Ireny Kaczmarek: przedstawienie 

przyrostu naturalnego w sołectwach od 2006 roku. Radny powiedział także, że istotna  

jest wiedza ile dzieci powinno uczęszczać do danej placówki, a ile naprawdę  

jest do niej zapisanych. 

 

Radni uzgodnili również wniosek o przedstawienie koncepcji kompleksu oświatowego  

w Kamionkach. 

 



W sprawie wniosku kierownik Ewy Madalińskiej – Soczyńskiej o przedstawienie opinii 

KOiPS nt. przyjęcia porozumienia w sprawie uczęszczania dzieci z Gminy Kórnik  

do oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych w Poznaniu radni uznali,  

że wniosek powinien zostać przekazany w formie pisemnej, a problem i przewidywane skutki 

decyzji omówione przez burmistrza  

Ww. wnioski wypracowane przez członków Komisji zostały przyjęte jednogłośnie: 6 za. 

 

7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca zakończyła posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 

 

 


